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ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ

Μέγαρο Θεωρητικών Επιστημών, Σόλωνος 57 

ΤΚ.: 10679 Αθήνα
	


                                                                                                            Αθήνα, 18-12-2018
                                                                                                            Αριθμ.πρωτ.: 223
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑ

Η Κοσμητεία της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών  του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στη συνεδρία της 12ης Δεκεμβρίου 2018, μετά την εισήγηση του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (συνεδρίαση 31ης Οκτωβρίου 2018) αποφάσισε την προκήρυξη  μεταδιδακτορικής έρευνας για 1 (έναν/μία) υποψήφιο(α) για το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο πεδίο «Νομισματική Πολιτική και Χρηματοπιστωτική Σταθερότητα» (Monetary Policy and Financial Stability).

Περιγραφή της θέσης: 


 Η οικονομική κρίση του 2008 ενέγειρε προβληματισμό αναφορικά με το κατά πόσο η νομισματική πολιτική που εστιάζει κυρίως στη σταθερότητα του πληθωρισμού και του εθνικού εισοδήματος εξακολουθεί να αποτελεί τη βέλτιστη επιλογή των κεντρικών τραπεζών. Οι κεντρικές τράπεζες έχουν στρέψει την προσοχή τους προς τη χρηματοπιστωτική σταθερότητα. Τα σύγχρονα μακροοικονομικά υποδείγματα γενικής ισορροπίας ενσωματώνουν πλέον τον χρηματοπιστωτικό τομέα για να μπορέσουν να αναλύσουν πλευρές της μακροπροληπτικής πολιτικής (macroprudential policy) και την αλληλεπίδραση και συντονισμό της με τη νομισματική πολιτική. 

Στόχος της πρόσφατης αυτής κατεύθυνσης του ερευνητικού ενδιαφέροντος δεν είναι η αυτή καθαυτή διερεύνηση του χρηματοπιστωτικού συστήματος και η αναζήτηση των κατάλληλων εργαλείων πολιτικής που θα συμβάλλουν στη σταθερότητά του. Ουσιαστικό λόγο αποτέλεσε η ανάγκη πρόληψης των συστημικών κινδύνων, ώστε να αποφεύγονται οι οικονομικές κρίσεις και σε περίπτωση εκδήλωσής τους να αντιμετωπίζονται επιτυχώς και να ελαχιστοποιείται η μετακύλισή τους στην πραγματική οικονομία προκαλώντας οικονομικούς κύκλους. 


Καθόσον αντικείμενο της νομισματικής πολιτικής αποτελεί παραδοσιακά η σταθερότητα του πληθωρισμού και του πραγματικού εισοδήματος, δηλαδή η σταθερότητα των κύριων μακροοικονομικών μεγεθών κατά τη διάρκεια των οικονομικών κύκλων, εύλογα εγείρεται το ερώτημα κατά πόσο το αντικείμενο της νομισματικής πολιτικής διευρύνεται υπό το νέο αυτό πλαίσιο και περιλαμβάνει στους στόχους της τη χρηματοοικονομική σταθερότητα ή αν η τελευταία κρίνεται σκόπιμο να επιτυγχάνεται από αυτοτελή μέτρα της μακροπροληπτικής πολιτικής. Συναφές αντικείμενο ακαδημαϊκού ενδιαφέροντος αποτελεί το ερώτημα αν η μακροπροληπτική πολιτική εντάσσεται στις αρμοδιότητες της κεντρικής τράπεζας ή οφείλει να εμπίπτει στις αρμοδιότητες ανεξάρτητου ασκούντος την πολιτική, ώστε ο κεντρικός τραπεζίτης να εστιάζει περιοριστικά στην πληθωριστική στόχευση. 

Για την εξέταση του θέματος της αλληλεπίδρασης της χρηματοοικονομικής σταθερότητας με τη νομισματική πολιτική, αρχικά κρίνεται απαραίτητη η ανασκόπηση των υφιστάμενων μοντέλων της νομισματικής πολιτικής και των θεωριών μοντελοποίησης του χρηματοπιστωτικού τομέα σε μακροοικονομικό πλαίσιο. Κατόπιν απαιτείται η περαιτέρω εστίαση στις δυσκαμψίες του χρηματοοικονομικού συστήματος ανά κατηγορία υποδειγμάτων και ο τρόπος που αυτές επηρεάζουν τη λειτουργία της οικονομίας, καθώς και το μηχανισμό μέσω του οποίου η άσκηση της πολιτικής επιφέρει αποτελέσματα στην οικονομία. 


Για την εξέταση της αλληλεπίδρασης και του συντονισμού των δυο πολιτικών, της νομισματικής και μακροπροληπτικής, εκκίνηση θα αποτελέσουν τα θεμελιώδη υποδείγματα εξέτασης της αξιοπιστίας των κεντρικών τραπεζών. Ακολούθως η διερεύνηση των ως άνω ζητημάτων θα ενταχθεί στο πλαίσιο της Νέας Νεοκλασσικής Σύνθεσης, με τη χρήση δυναμικών στοχαστικών μοντέλων γενικής ισορροπίας, ώστε να εξετασθούν υπό εναλλακτικά σενάρια εξωγενών διαταραχών η προσαρμογή του οικονομικού συστήματος, η δυνατότητα πρόληψης και περιορισμού των συστημικών κινδύνων με συνδυασμό μακροπροληπτικής και νομισματικής πολιτικής και ο βέλτιστος χαρακτήρας της τελευταίας υπό το νέο αυτό πλαίσιο, είτε με έναν ή αυτοτελείς ασκούντες τις πολιτικές. 

Για την επιτυχή ολοκλήρωση της τριετούς ως άνω μεταδιδακτορικής έρευνας απαιτείται η γνώση της νομισματικής θεωρίας και πολιτικής, καθώς και ποσοτικών εργαλείων επίλυσης και εκτίμησης δυναμικών στοχαστικών υποδειγμάτων γενικής ισορροπίας. Αναμενόμενα αποτελέσματα της τριετούς μεταδιδακτορικής έρευνας μπορούν να θεωρηθούν κατ’ ελάχιστο τρία (3) ερευνητικά άρθρα σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. 

Η  μεταδιδακτορική έρευνα θα ξεκινήσει από το εαρινό εξαμήνο του ακαδ. έτους 2018-19 και η διάρκειά της θα είναι τουλάχιστον τρία (3) έτη.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ

Ο υποψήφιος, προκειμένου να γίνει δεκτός για μεταδιδακτορική έρευνα, οφείλει:
· να είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος ελληνικού Πανεπιστημίου ή ομοταγούς του εξωτερικού, αναγνωρισμένου από το Ελληνικό Κράτος.
· να διαθέτει ακαδημαϊκό υπόβαθρο (διδακτορικό, δημοσιεύσεις, διδακτική εμπειρία) συναφές με το ανωτέρω πεδίο.  Ειδικότερα, διδακτική και ερευνητική εμπειρία σε θέματα σχετικά με μακροοικονομική θεωρία, δυναμικά στοχαστικά υποδείγματα γενικής ισορροπίας, μακροοικνομισματική πολιτική και νομισματική πολιτική  θα εκτιμηθεί θετικά.

· να υποβάλει σχετική έντυπη αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος καθώς και βιογραφικό υπόμνημα, που θα περιλαμβάνει βιογραφικά στοιχεία, σπουδές, αποκτηθέντες τίτλους σπουδών, επιστημονικές και επαγγελματικές δραστηριότητες (αναγνωρισμένο διδακτικό έργο σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής), ακαδημαϊκές διακρίσεις, δημοσιεύσεις σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, ή αποδεκτές προς δημοσίευση εργασίες, συμμετοχή με ανακοίνωση σε συνέδρια, κλπ. Με την αίτηση και το βιογραφικό υπόμνημα, ο υποψήφιος υποβάλλει επίσης παραστατικά πανεπιστημιακών τίτλων, βεβαιώσεων και πιστοποιήσεων.   

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στη Γραμματεία του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (Σοφοκλέους 1 και Αριστείδου, 4ος όροφος, κτήριο Γρυπάρειο Μέγαρο), από Τετάρτη 19 Δεκεμβρίου 2018 έως Τετάρτη 23 Ιανουαρίου 2019, Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή  10.00 π.μ έως 14.00 μ.μ.  

Αθήνα, 18-12-2018

Ο ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ
 (*)
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΠΟΥΡΔΑΛΑΚΗΣ
* Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται  στο αρχείο της Γραμματείας της Κοσμητείας της Σχολής
