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ΣΧΟΛΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΚΟΣΜΗΤΕΙΑ

Μέγαρο Θεωρητικών Επιστημών, Σόλωνος 57 

ΤΚ.: 10679 Αθήνα
	


                                                                                                            Αθήνα, 20-12-2018
                                                                                                            Αριθμ.πρωτ.: 240
ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΕΚΠΟΝΗΣΗ ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΣΤΟ ΤΜΗΜΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΕΚΠΑ

Η Κοσμητεία της Σχολής Οικονομικών και Πολιτικών Επιστημών  του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών, στη συνεδρία της 12ης Δεκεμβρίου 2018, μετά την εισήγηση του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (συνεδρίαση 31ης Οκτωβρίου 2018) αποφάσισε την προκήρυξη  μεταδιδακτορικής έρευνας για 1 (έναν/μία) υποψήφιο(α) για το Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών στο πεδίο «Δυναμική Ανάλυση Δομής Κοινωνικών Δικτύων».

Περιγραφή της θέσης: 


 Η σημασία των κοινωνικών δικτύων αποδεικνύεται συνεχώς αυξανόμενη. Ειδικότερα τα δυναμικά κοινωνικά δίκτυα αποκτούν όλο και μεγαλύτερη βάση χρηστών αφού υπάρχει εντατική χρήση ροής οπτικοακουστικών δεδομένων, συλλογή μεγάλων όγκων δεδομένων, αλλά και συλλογή πληροφοριών σε πραγματικό χρόνο. Οι εφαρμογές των δικτύων αυτών είναι πολυποίκιλες και συμπεριλαμβάνουν μεγάλους χώρους όπως, παραδείγματος χάριν, της οικονομίας και της υγείας, και επιμέρους χώρους όπως, παραδείγματος χάριν, επιχειρήσεων και κοινωνικών ομάδων. 


Για αυτό το λόγο είναι ιδιαίτερης σημασίας η μελέτη των χαρακτηριστικών που προσδιορίζουν την δυναμική αυτών των δικτύων ώστε να εξακριβωθεί η συγκριτική τους αξιολόγηση και η χρησιμότητά τους γενικά. Πιο συγκεκριμένα, είναι σημαντικό να αναλυθούν τα χαρακτηριστικά εκείνα τα οποία ευθύνονται για την ιεραρχική δόμηση πολύπλοκων κοινωνικών δικτύων. 


Η προτεινόμενη μεθοδολογία ανάλυσης και εύρεσης της λανθάνουσας δομής θα κάνει χρήση αλγορίθμων Μηχανικής Εκμάθησης και κυρίως dynamick-coredecomposition και  dynamick-shelldecomposition.

Ο στόχος της μεθοδολογίας αυτής είναι να αναδείξει την καταλληλότητα των μεθόδων όσον αφορά την εφαρμογή τους σε σημαίνοντα πεδία των κοινωνικών μέσων, όπως στην εύρεση των κόμβων-χρηστών επιρροής, την επαλήθευση χρηστών, την σπουδαιότητα των προτάσεων χρηστών υψηλής εμπιστοσύνης και τον εντοπισμό κοινοτήτων αλλά και πυρήνων εντός του κοινωνικού δικτύου. 


Τέλος, θα πραγματοποιηθεί μια πιλοτική εφαρμογή των μεθόδων αυτών ώστε να αξιολογηθεί η εφαρμοσιμότητά τους στα εξής ερευνητικά πεδία: 

· Εντοπισμών πυρήνων σε πολύ-σχεσιακά δίκτυα

· Εντοπισμών πυρήνων σε υπερ-δίκτυα

· Ανάπτυξη υποδειγμάτων για την εξέλιξη του πυρήνα-περιφέρειας των δικτύων

· Πρόβλεψη της μέλλουσας μορφής των μορφών αυτών, όπως μεγέθυνση, συρρίκνωση και αλλαγή 

· Πρόβλεψη μελλοντικών γεγονότων που σχετίζονται με υποδείγματα δικτύων

Αναμενόμενα αποτελέσματα της τριετούς μεταδιδακτορικής έρευνας θα αποτελούν οι συλλογές δεδομένων που χρησιμοποιήθηκαν στις αναλύσεις και τουλάχιστον δύο άρθρα σε διεθνή περιοδικά ή σε τόμους συλλογικών εργασιών. 
Η  μεταδιδακτορική έρευνα θα ξεκινήσει από το εαρινό εξάμηνο του ακαδ. έτους 2018-19 και η διάρκειά της θα είναι τουλάχιστον τρία (3) έτη.

ΠΡΟΣΟΝΤΑ ΥΠΟΨΗΦΙΟΥ

Ο υποψήφιος, προκειμένου να γίνει δεκτός για μεταδιδακτορική έρευνα, οφείλει:
· να είναι κάτοχος διδακτορικού διπλώματος ελληνικού Πανεπιστημίου ή ομοταγούς του εξωτερικού, αναγνωρισμένου από το Ελληνικό Κράτος. 
· να διαθέτει ακαδημαϊκό υπόβαθρο (διδακτορικό, δημοσιεύσεις, διδακτική εμπειρία) συναφές με το ανωτέρω πεδίο.  Ειδικότερα, διδακτική και ερευνητική εμπειρία σε θέματα σχετικά με πληροφοριακά συστήματα καθώς και δεξιότητες στην ανάπτυξη agent τεχνολογιών θα εκτιμηθεί θετικά.

· να υποβάλει σχετική έντυπη αίτηση στη Γραμματεία του Τμήματος καθώς και βιογραφικό υπόμνημα, που θα περιλαμβάνει βιογραφικά στοιχεία, σπουδές, αποκτηθέντες τίτλους σπουδών, επιστημονικές και επαγγελματικές δραστηριότητες (αναγνωρισμένο διδακτικό έργο σε ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα της ημεδαπής ή της αλλοδαπής), ακαδημαϊκές διακρίσεις, δημοσιεύσεις σε έγκυρα επιστημονικά περιοδικά στην Ελλάδα ή το εξωτερικό, ή αποδεκτές προς δημοσίευση εργασίες, συμμετοχή με ανακοίνωση σε συνέδρια, κλπ. Με την αίτηση και το βιογραφικό υπόμνημα, ο υποψήφιος υποβάλλει επίσης παραστατικά πανεπιστημιακών τίτλων, βεβαιώσεων και πιστοποιήσεων. Επίσης, οφείλει να καταθέσει έκθεση στην οποία θα τεκμηριώνει επιστημονικά το ενδιαφέρον του για τη συγκεκριμένη ερευνητική περιοχή για την οποία υποβάλλει αίτηση και παράλληλα να καταθέσει σχέδιο εργασίας για το ερευνητικό θέμα που έχει προταθεί από το μέλος ΔΕΠ.   

· να διαθέτει διδακτική προϋπηρεσία σε Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα σε μαθήματα σχετικά με το πεδίο. 

·  Συμμετοχή σε Ευρωπαϊκά Προγράμματα καθώς και ακαδημαϊκές διακρίσεις, βραβεία και υποτροφίες θα ληφθούν σοβαρά υπόψη. 

Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να υποβάλλουν τις αιτήσεις τους στη Γραμματεία του Τμήματος Οικονομικών Επιστημών (Σοφοκλέους 1 και Αριστείδου, 4ος όροφος, κτήριο Γρυπάρειο Μέγαρο), από Παρασκευή  21 Δεκεμβρίου 2018 έως Παρασκευή 25 Ιανουαρίου 2019, Δευτέρα - Τετάρτη - Παρασκευή  10.00 π.μ έως 14.00 μ.μ.  

Αθήνα, 20-12-2018

Ο ΚΟΣΜΗΤΟΡΑΣ
 (*)
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ ΜΙΧΑΛΗΣ ΣΠΟΥΡΔΑΛΑΚΗΣ
* Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που τηρείται  στο αρχείο της Γραμματείας της Κοσμητείας της Σχολής
